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2010年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试

塑料成型工艺与模具设计　试卷

(课程代码02220)
一、单项选择题(本大题共8小题，每小题2分，共16分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均不得分。

1．塑料压缩模凸凹模中挤压环的作用是

A.导正凸模进入凹模

B.保证凸模与凹模定位准确

C.限制凸模下行的位置

D.储料作用

2．下列形式侧抽芯结构不能用于压缩模的是

A.斜滑快抽芯

B.手动抽芯

C.以开合模驱动的斜导柱侧向分型抽芯结构

D.液压抽芯机构

3．设计注塑模的斜导柱侧向分型与抽芯机构时，当斜导柱斜角a=18°，则楔紧块斜角应为

A.16°

B.18°

C.20°

D.25°
4．成型塑料制品的螺纹型芯设计时不应考虑

A.表面粗糙度小

B.始端与末端应按塑料制品结构要求设计

C.脱模斜度

D.塑料的收缩率

5．注塑成型要缩短周期，提高生产效率关键是缩短

A.冷却时间

B.注塑时间

C.开模时间[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.保压时间[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
6．塑料由树脂和助剂组成，每种助剂的作用不同，其中润滑剂的作用是

A.为了降低塑料的软化温度和提高加工性、柔韧性或延展性[最新年份咨询qq593777558]
B.降低成本

C.改善塑料的成型加工性能，赋予塑料的新性能

D.防止塑料发生粘模，同时改善塑料的流动性以及提高塑料表面光泽程度

7．下列形式浇口能在开模时自动与制品分离的是

A.潜伏式浇口

B.侧浇口

C.直浇口

D.护耳式

8．一注射制品采用PP材料，要求得到的制品密度大，强度、硬度高，刚度、耐磨性好，则其成型工艺条件应选用

A.熔体温度和模具温度高

B.熔体温度和模具温度低

C.熔体温度高和模具温度低

D.熔体温度低和模具温度高

二、填空题(本大题共6小题，每空1分，共20分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均不得分。

9．塑料熔体流动性指在一定温度与压力下充满模具型腔的能力，衡量热塑性塑料流动性用
            衡量；            是塑料熔体内部抵抗流动的阻力，其值大，则流动性            。

10．无流道凝料注塑成型最主要的特点是            、            和            。

11．塑料注塑成型完整过程为加料→塑化→闭模→注射→保压→冷却定型→开模。但从塑料在注射过程中实质状态变化来说是            和熔体充满型腔与冷却定型两大过程。熔体充满型腔与冷却定型根据熔体进入型腔变化情况，该过程分为            、            、            和浇口冻结后冷却。

12．塑料压缩模根据凸凹模配合结构特征其形式分为              、               和
            三种。
13．注塑模简单推出机构的形式有              、              、               、
              、              和              六种。
14．带螺纹的塑件，注塑成型后要实现自动脱螺纹，模具上设止转机构，塑件上必须有            。

三、判断题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

判断下列各题是否正确。正确的在该题后的“”内打“√”，错误的在该题后的“”内打“×”。

15．注射模浇口选择时应考虑避免产生高分子定向。

16．斜导柱抽芯机构零件如限位装置和楔紧块，有些结构形式可不必设。

17．为了便于脱模，压缩模一般情况下使塑件在开模时留于上模。

18．压缩模用在注塑机上生产塑件。

19．塑料注射模采用整体式凹模结构使制造容易。

20．压缩模的嵌件最好安放在上模。

21．浇口的主要作用是防止熔体倒流，便于凝料与塑件分离。

22．推出机构中的双推出机构，是指推杆与推块同时推出塑件的推出机构。

23．采用推杆推出机构的注射模选用球头拉料杆。

24．顺序分型机构就是定矩分型拉紧机构。
四、问答题(本大题共3小题，第25小题8分，第26小题13分，第27小题7分，共28分)

25．注塑模具由哪八大部分组成?(8分)

26．看图回答：

(1)这是一副哪种类型塑料模具?(1分)

(2)写出零件3、4、10、12及16的名称及作用。(10分)

(3)零件1有何作用?(2分)


27.注塑模具在选择分型面时应遵循哪些基本原则？（7分）
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